

تمام نیکیوں کا ایک بھاری ذریعہ آخرت پر ایمان بھی ہے

تمام نیکیوں اور راستاؤں کا بڑا بھاری ذریعہ منجملہ دیگر اسباب اور وسائل کے آخرت پر ایمان بھی ہے۔ اور جب انسان آخرت اور اس کی باتوں کو قصہ اور داستان سمجھے تو سمجھ لو کہ وہ رد ہو گیا۔ اور دونوں جانوں میں گیا گزرا ہوا۔ اس لئے آخرت کا ذریعہ تو انسان کو خائف اور ترسا بنا کر معرفت کے سچے چشمہ کی طرف کشاں کشاں لے آتا ہے۔ اور سچی معرفت بغیر حقیقی خشیت اور خدا ترسی کے حاصل نہیں ہو سکتی۔ پس یاد رکھو کہ آخرت کے متعلق وسوس کا پیدا ہونا ایمان کو خطرہ میں ڈال دیتا ہے۔ اور خاتمہ بالخیر میں فتور پڑ جاتا ہے۔

(حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ)

روزنامہ **الفضل** سب طوبہ
فون: ۲۲۹۹
ایڈیٹر: سیم سینی
۱۵/۱۰/۹۳

جلد ۲۲۹۔ ۲۳۰ نمبر ۹۔ ہفتہ۔ ۹۔ جمادی الاول۔ ۱۴۱۵ھ۔ ۱۵۔ اکتوبر ۱۹۹۳ء

تقریب رخصتانہ

○ عزیزہ محترمہ فوزیہ محمود صاحبہ بنت مکرم مولانا سلطان محمود صاحب انور ناظر اصلاح و ارشاد مرکزیہ کی تقریب رخصتانہ مورخہ ۷۔ اکتوبر ۱۹۹۳ء بروز جمعہ المبارک بعد نماز عصر دفتر انصار اللہ پاکستان ربوہ میں منعقد ہوئی۔ جس میں متعدد افراد خاندان حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ، ناظر و وکلاء صاحبان۔ مریبان کرام۔ بعض امراء اضلاع۔ حضرت صدر صاحبہ لبنہ اماء اللہ پاکستان و دیگر معززین شہر نے شرکت فرمائی۔

حضرت صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے تقریب کے اختتام پر دعا کروائی۔ قبل از یہ عزیزہ فوزیہ محمود صاحبہ کا نکاح بہراہ مکرم ڈاکٹر منصور احمد صاحب قریشی ابن مکرم ناصر احمد صاحب قریشی عرامتہ الباری ناصر صاحبہ کراچی مورخہ ۱۳۔ جنوری ۱۹۹۳ء کو خود محترم مولانا سلطان محمود صاحب انور تھے بیت الاقصیٰ ربوہ میں بعوض ڈیڑھ لاکھ روپے حق مہر پڑھا تھا۔ عزیز ڈاکٹر منصور احمد صاحب نیویارک۔ امریکہ میں مقیم ہیں۔

اللہ تعالیٰ یہ رشتہ اپنے فضل سے جانہیں کے لئے بہت ہی مبارک فرمائے اور شکر بخیرات حسنینائے۔

اسیران راہ مولا کے لئے

درخواست دعا

○ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ جملہ اسیران راہ مولا جن میں میانوالی اور کونڈ کے اسیران خاص طور پر قابل ذکر ہیں کے لئے خصوصی دعائیں کریں۔ اللہ تعالیٰ خاص فضل و کرم سے ان اسیران کو جلد رہائی عطا فرمائے۔ ان کو حوصلہ اور استقامت عطا کرے اور ان کا اور ان کے لواحقین کا خود حامی و ناصر ہو۔

درخواست دعا

○ مکرم صفدر نذیر گوئی صاحب امیر و مربی انچارج ریبلیک آف مینن تحریر کرتے ہیں میری بیٹی ناصیہ نذیر پیدائشی طور پر سرکی تکلیف میں مبتلا ہے۔ احباب دعا کریں۔

ارشادات حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ

اصل میں خدا سے ڈرنے والے کو تو بڑی بڑی مشکلات ہوتی ہیں۔ انسان پاک صاف تو جب جا کر ہوتا ہے کہ اپنے ارادوں کو اور اپنی باتوں کو بالکل ترک کر کے خدا کے ارادوں کو اسی کی رضا کے حصول کے واسطے فنا فی اللہ ہو جاوے۔ خودی اور تکبر اور نخوت سب اس کے اندر سے نکل جاوے۔ اس کی آنکھ ادھر دیکھے جدھر خدا کا حکم ہو۔ اس کے کان ادھر لگیں جدھر اس کے آقا کا فرمان ہو۔ اس کی زبان حق و حکمت کے بیان کرنے کو کھلے۔ اس کے بغیر نہ چلے جب تک اس کے لئے خدا کا اذن نہ ہو۔ اس کا کھانا۔ پہننا۔ سونا۔ پینا۔ مباشرت وغیرہ کرنا سب اس واسطے ہو کہ خدا نے حکم دیا ہے اس واسطے نہ کھائے کہ بھوک لگی ہے بلکہ اس لئے کہ خدا اکتاہے۔ غرض جب تک مرنے سے پہلے مر کر نہ دکھاوے تب تک اس درجہ تک نہیں پہنچتا کہ متقی ہو۔ پھر جب یہ خدا کے واسطے اپنے اوپر موت وارد کرتا ہے خدا کبھی اسے دوسری موت نہیں دیتا۔

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۱۶)

اللہ تعالیٰ نے والدین کے ساتھ احسان کا سلوک کرنے کا حکم دیا ہے

(حضرت امام جماعت احمدیہ الرابع)

خالصتاً اللہ کے لئے ہے کہ نہیں شرک سے پاک ہے کہ نہیں۔ یہ سارے وہ معاملات ہیں جن کا رخ خدا کی طرف ہے اور اللہ دیکھ رہا ہے اور بندے کو کچھ پتہ نہیں کہ کیا ہو رہا ہے۔ لیکن ایسے لوگوں کی کچھ علامات ایسی ہیں جو بندے بھی دیکھ سکتے ہیں اور ان علامتوں کو دیکھ کر ان کو معلوم ہو سکتا ہے کہ یہ خالص عبادت کرنے والا غیر مشرک ہے جس نے اپنے وجود کو تمام تر اللہ کے لئے کر دیا۔ یہ وہ لوگ ہیں جن کی صفات بیان ہو رہی ہیں۔

سب سے پہلے فرمایا۔ (-) کہ والدین سے احسان کا سلوک کرو والدین ایک قسم کے رب بن جاتے ہیں کیونکہ والدین کے ذریعے انسان

وہ عبادت جو خالصتاً اللہ کے لئے ہو اور شرک سے کلیتہً پاک اور صاف ہو۔ وہ انسانی تعلقات منقطع کرنے پر آمادہ نہیں کرتی۔ بلکہ اللہ کے حوالے سے ان تعلقات کو قائم کرنے کی تلقین کرتی ہے۔ پس وہ عبادت گزار جو دنیا سے تعلقات کاٹ کر ایک طرف ہو جائیں وہ حقیقت میں واحد خدا کی عبادت کرنے والے نہیں بلکہ کسی اور ذات کی عبادت کرتے ہوں گے۔ اللہ کی عبادت کرنے والا جو شرک سے پاک ہو اس کی یہ صفات ہیں اور ان صفات سے اس کی عبادت کا خلوص پہچانا جائے گا کیونکہ جو عبادت انسان خدا کے حضور کرتا ہے اس پر دنیا تو گواہ نہیں ہے۔ اس کے دل کی کیفیت ہے وہ

(از خطبہ ۱۳ مئی ۱۹۹۳ء)

روزنامہ
الفضل
ربوہ

پبلشر: آغا سید اللہ - پرنٹر: قاضی منیر احمد
مطبع: ضیاء الاسلام پریس - ربوہ
مقام اشاعت: دارالتصغریٰ - ربوہ

قیمت
دو روپے

۱۵ - اٹھ - ۱۳۷۳ ہجری

۱۵ - اکتوبر ۱۹۹۳ء

عظمتِ خداوندی

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ (ہماری دلی دعائیں آپ کے لئے) فرماتے ہیں :-

”بدی کی دو قسمیں ہیں۔ ایک خدا کے ساتھ شریک کرنا۔ اس کی عظمت کو نہ جانا اس کی عبادت اور اطاعت میں کسل کرنا دوسری یہ کہ اس کے بندوں پر شفقت نہ کرنا۔ ان کے حقوق ادا نہ کرنے۔ اب چاہئے کہ دونوں قسم کی خرابی نہ کرو۔ خدا کی اطاعت پر قائم رہو۔ جو عہد تم نے بیعت میں کیا ہے اس پر قائم رہو۔ خدا کے بندوں کو تکلیف نہ دو۔ قرآن کو بہت غور سے پڑھو۔ اس پر عمل کرو۔ ہر ایک تم کے ٹھٹھے اور بے ہودہ باتوں اور شرکانہ جملوں سے بچو۔

جہاں تک کسی کو خدا کے ساتھ شریک نہ کرنے کا تعلق ہے ایک تو ایسا اس لئے کرنا چاہئے کہ یہ ایک حقیقت ہے کہ خدا سب سے بڑا ہے سب سے زیادہ قادر و توانا ہے۔ سب کچھ اسی کے ہاتھ میں ہے۔ یہ کارخانہ عالم وہی چلا رہا ہے۔ حتیٰ کہ باریک بینی سے دیکھنے والے یہ بھی جانتے ہیں کہ اس کے اذن کے بغیر ایک پتہ بھی نہیں ہلتا۔ اور پھر اگر ایسا ہے اور واقعی ایسا ہے تو انسان کسی اور کو خواہ وہ کوئی ہو اس کا شریک کیسے بنائے اور کیوں بنائے۔ یہ اس کی انتہائی نادانی ہوگی کہ ایک کمزور انسان کو جسے چند روزہ زندگی کے بعد خاک میں مل جانا ہے اور جس کی طاقت کسی وقت بھی ڈھے سکتی ہے۔ اور وہ بالکل بے دست و پا ہو کر رہ سکتا ہے۔ اسے خدا تعالیٰ جیسی قادر و توانا ہستی کا شریک کیوں بنائیں۔ دوسری بات جو اللہ تعالیٰ کا شریک نہ بنانے سے حاصل ہوتی ہے وہ اعتماد ہے انسان ہر ایک کے آگے سر کیوں جھکائے۔ ہر ایک کی منت سماجت کیوں کرے۔ ہر ایک سے کیوں مانگتا پھرے وہ کیوں نہ اپنا سراٹھا کر چلے اور جب اپنے سر کو جھکائے تو صرف اور صرف اس کے سامنے جو سب سے زیادہ قادر و توانا ہے۔ ڈرے تو صرف اس سے ڈرے۔ مانگے تو صرف اس سے مانگے۔ اس کے دینے کے طریق بھی عجیب ہیں۔ وہ دوسروں کو اپنے ہاتھ بنا لیتا ہے اور ان کے ذریعے دیتا ہے۔ لیکن دیتا ہی ہے۔ وہ نہ چاہے تو کوئی شخص کسی کو کچھ نہیں دے سکتا۔ وہ چاہے تو کوئی شخص اپنا سب کچھ دوسروں کے لئے لٹا سکتا ہے۔ پس دینا ہی کے ہاتھ میں ہے کسی اور کے ہاتھ میں نہیں۔ اس لئے اگر سر جھکا جائے۔ اگر ڈرا جائے۔ اگر مانگا جائے تو ایسی سے۔ ایسا کرنے سے انسان میں اعتماد پیدا ہوتا ہے۔ وہ دوسرے لوگوں کی طرف دیکھ کر سمجھتا ہے کہ ہم سب انسان ہیں۔ ہم سب ایک جیسے ہیں۔ فقیری اور امیری تو آتی جانی چیز ہے۔ اسی طرح عزت اور بے عزتی بھی کوئی ہمیشہ رہنے والی باتیں نہیں ہیں۔ پس انسان ہر انسان کو اپنے جیسا انسان سمجھ کر اس کے سامنے سر اٹھا کر چلے۔ اس میں اعتماد پیدا ہوگا۔ اور جب انسان خدا تعالیٰ کی عظمت کو جانے لگے تو اسے اور بھی اس بات کا احساس ہوتا ہے کہ سب سے بڑا ایک ہی ہے اور وہ خدا تعالیٰ ہے۔ باقی سب ایک جیسے ہیں۔ اسی سے انسانی اخوت پیدا ہوتی ہے اور اسی سے انسانی مساوات جنم لیتی ہے۔

حضرت صاحب کے اس ارشاد کے بعد اللہ تعالیٰ کی عبادت اور اطاعت کی طرف توجہ دلانا انسان کو عملی زندگی کے ذریعے پر لا کر کھڑا کرتا ہے۔ صرف یہی کافی نہیں کہ اللہ تعالیٰ کی عظمت کو مانا اور جانا جائے۔ بلکہ اس کی عظمت کا اعتراف اس کی عبادت اور اس کی اطاعت کے ساتھ کیا جائے۔ اور اگر انسان کے دل پر اس کی عظمت طاری ہو تو وہ عبادت اور اطاعت میں کسل کر ہی نہیں سکتا۔ کسی ایسے شخص کی بات کو تو وہ ٹال سکتا ہے جو اس کے خلاف کچھ نہ کر سکتا ہو یا کر سکتا ہو تو بہت کم لیکن خدا تعالیٰ کی عظمت کو جاننے ہوئے انسان کس طرح اس کی عبادت اور اطاعت سے جی چرا سکتا ہے یا اس میں کسل کا اظہار کر سکتا ہے۔ دوسری شق جو حضرت صاحب نے بیان فرمائی ہے وہ انسانوں کے آپس میں تعلقات ہیں۔ جتنے یہ تعلقات بہتر ہوں گے۔ اتنی ہی یہ دنیا رہنے کے قابل ہوگی۔ ایک دوسرے سے محبت ایک دوسرے پر شفقت ایک دوسرے کے حقوق کی ادائیگی یہ ایسی چیزیں ہیں جو معاشرے کو بہتر بناتی ہیں۔ پس حضرت صاحب نے جن دو دہیوں کا ذکر کیا ہے ان کے مقابلے جو دو نیکیاں سامنے آتی ہیں ان کو ہمیشہ مد نظر رکھا جائے۔ ان پر ہمیشہ عمل کیا جائے تو خدا بھی خوش اور انسان بھی خوش۔ اور جس ماحول اور معاشرے میں ہم رہتے ہیں اور امن و سکون کی زندگی بسر کرنا چاہتے ہیں وہ معاشرہ بھی خوش اور خوشحال۔

یہی دستور دستورِ ازل
زندگی اور موت دونوں ساتھ ساتھ
مختلف ہونے پہ بھی یہ حال ہے
پاؤں سے پاؤں ملے ہاتھوں سے ہاتھ

ابوالاقبال



چراغ میرے تصور کا جل نہیں سکتا
تو جان لو ابھی سورج نکل نہیں سکتا

میں ریزہ ریزہ نہ ہو جاؤں آئینہ کی طرح
سکوت مرے لبوں پر چل نہیں سکتا

میں جانتا ہوں مرا کوئی قدردان نہیں
مرے لئے کوئی آنسو نکل نہیں سکتا

ہر آرزو ہے سراب اور سراب لایعنی
تمام عمر تو دل یوں بہل نہیں سکتا

تم اپنا ہاتھ ہٹا لو مرے گریباں سے
وگرنہ میں بھی ارادہ بدل نہیں سکتا

بھٹک رہی ہیں ہوائیں بگولے بن بن کر
فضا کچھ ایسی ہے کوئی سنبھل نہیں سکتا

بتائیں کیا پس دیوار ہو رہا ہے کیا
پتہ تو اپنی طرف کا بھی چل نہیں سکتا

بس آپ کچھ نہ کہیں جو بھی ہے رہے گا وہی
نسیم آپ کے سانچے میں ڈھل نہیں سکتا

نسیم سینی

○ تین تین ربوہ کمیٹی صدران محلہ جات اور
ذیلی تنظیموں کے عہدیداروں کے ذریعہ باہر
ربوہ کی صفائی اور تزئین کے لئے تحریک کرتی
رہتی ہے اور ربوہ کی صفائی اور خوبصورتی کے
لئے جدوجہد میں مصروف ہے۔ لیکن اس کی
کامیابی کے لئے اہل ربوہ کا خصوصی تعاون ازحد
ضروری ہے۔ صفائی کے معیار کو بہتر بنانے کے
لئے اپنے گھروں، ماحول، گلیوں اور محلوں کی
صفائی کا خصوصی اہتمام فرمائیں اور کوڑا کرکٹ
مخصوص ڈسٹ بینوں میں پھینکیں اور اگر کوئی
اس کی خلاف ورزی کرے تو اسے سمجھائیں
اور اسے ہر فرد اپنی ذمہ داری سمجھتے ہوئے ادا
کرے۔ ربوہ کی سرسبزی و شادابی کے لئے
زیادہ سے زیادہ درخت اور پودے لگائیں۔
گھروں میں گلیوں میں اور کھلی جگہوں پر۔ نیز
اپنے گھروں کی خوبصورتی کے لئے خوبصورت
بیلیں دیواروں اور چھتوں پر چڑھائیں۔
آپ کی خدمت کے لئے گلشن احمد نسیمی کو
بہتر بنایا جا رہا ہے۔ وہاں پر ہر قسم کے سایہ دار
پھلدار اور پھول والے پودے ارزاں قیمت پر
دستیاب ہو سکیں گے۔ سفیدہ، گڑھل،
توت، سکھ چین، آم اور مختلف قسم کے پھول
وغیرہ۔
آپ کی خدمت میں التماس ہے کہ اس
سہولت سے فائدہ اٹھائیں اور ربوہ میں زیادہ
سے زیادہ پودے لگا کر ربوہ کو ہر لحاظ سے
معیاری شہر بنادیں۔ اس ضمن میں تین تین ربوہ
کمیٹی آپ سے خصوصی تعاون کی درخواست
کرتی ہے۔
(یکٹری تین تین ربوہ کمیٹی)

حضرت قاضی محمد نذیر صاحب لائلپوری

یہ تو نہیں کہہ سکتا کہ حضرت محترم قاضی محمد نذیر صاحب لائلپوری کی پیدائش لائل پور ہوئی اور بچپن بھی وہیں گذرا لیکن اس کا مجھے علم ہے کہ آپ لائل پور میں ایک عرصے تک کسی سکول میں تدریس کا کام کرتے رہے نوکری کے ساتھ ساتھ احمدیہ امت کے روزمرہ کے مشاغل میں بھی آپ اس لگن کے ساتھ حصہ لیتے تھے۔ وہاں نہ صرف جماعت کی تربیت کی طرف توجہ دیتے نہ غیر از جماعت حضرات سے بھی اکثر دینی گفتگو میں مصروف رہتے ہم سب جانتے ہیں کہ غیر از جماعت احباب سے دینی گفتگو مارے اپنے از یاد علم کا بھی باعث بنتی ہے۔ چونکہ کون جانے گفتگو میں مسئلہ کس طرف لٹ کھڑا ہو۔ اس لئے ہر بات کی تمام جہات کا علم حاصل کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔

فیصل آباد میں ایک عرصے تک تدریس کا کام کرنے کے بعد آپ دینی امور میں دلچسپی ہی کے باعث قادیان تشریف لے گئے۔ وہاں آپ کی تقریروں کا خوب چرچا ہوا۔ کہا جاسکتا ہے کہ آپ صحیح معنوں میں ایک اچھے مقرر تھے۔ اگر ان کی تقریر کی کوئی مثال پیش کرنی ہو تو یہ کہنا بھی غلط نہ ہو گا کہ حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس۔ حضرت مولانا ابو العطاء صاحب جاندھری اور حضرت ملک عبدالرحمان صاحب خادم کی طرح آپ زور دار تقریر کرنے والوں میں شمار ہوتے تھے۔ قادیان سے باہر بعض شہروں میں غیر از جماعت سے گفتگو کے لئے بھی آپ تشریف لے جایا کرتے تھے۔

ایک روز حضرت میر محمد اسماعیل صاحب کے پاس بیٹھے دینی امور کے متعلق گفتگو میں مصروف تھے کہ حضرت میر صاحب نے فرمایا قاضی صاحب آپ تقریر کرتے ہیں اور بہت اچھی تقریر کرتے ہیں لیکن آپ کے الفاظ ہوا میں اڑ جاتے ہیں۔ یہی کچھ ہر مقرر کے ساتھ ہوتا ہے۔ سننے والوں کو کوئی بات یاد رہتی ہے اور کوئی بھول جاتی ہے۔ کہا جاسکتا ہے کہ یاد کم آتیں رہتی ہیں اور بھول زیادہ جاتی ہیں اور اس کے علاوہ یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ جو بات یاد رہتی ہے وہ بھی عام طور پر بالکل اسی طرح یاد میں رہتی جس طرح تقریر میں کمی گئی ہو۔ کسی کسی رنگ میں اس میں جھول آ جاتا ہے۔ یہ کہہ کر حضرت میر صاحب فرمانے لگے میرا بال یہ ہے کہ آپ تحریر کی طرف آئیں مابین لکھا کریں۔ حضرت میر صاحب خود بہت شستہ اور شگفتہ تحریر لکھنے والے تھے۔

ایک لمبے عرصے تک الفضل کے صفحات کو آپ کی تحریروں نے سجائے رکھا۔ محترم قاضی صاحب نے حضرت میر صاحب کی یہ بات سنی اور پہلے پلے باندھ لی۔ تقریریں آپ اس کے بعد بھی کرتے رہے لیکن تحریر کی طرف بھی آپ نے توجہ دینی شروع کر دی اور اس سلسلے میں آپ نے اتنی لگن کے ساتھ کام کیا کہ دیکھنے والے جانتے ہیں کہ کرسی کے اوپر بیٹھے ہیں اور دونوں پاؤں کرسی پر رکھے ہوئے ہیں۔ گفتگو پر کاغذات ہیں اور لکھتے ہی چلے جاتے ہیں۔ چنانچہ آپ نے سلسلے کے لئے بہت مفید لٹریچر پیدا کیا۔ اس میں سے بعض حصے تو ایسے ہیں جو خالصتاً جماعت کی تعلیم و تربیت کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں اور بعض ایسے ہیں جو غیر از جماعت دوستوں کی کتابوں کے جواب ہیں۔

محترم قاضی صاحب کو نہ صرف لکھنے کا شوق پیدا ہو گیا اور آپ نے لکھا بلکہ چھاپنے کے طریقوں پر بھی آپ غور کرنے لگے۔ مجھے یاد ہے کہ بیت مبارک میں ایک روز مغرب کی نماز کے بعد اپنے ایک طریق کو حضرت امام جماعت الثالث کے سامنے پیش کرتے ہوئے آپ نے اس کی وضاحت کی میں بھی وہاں موجود تھا۔ طریق جلدی سے سمجھ میں آنے والا نہیں تھا۔ حضرت صاحب نے دو تین مرتبہ اس کے متعلق پوچھا اور محترم قاضی صاحب نے وضاحت کی۔ لیکن بعد میں کچھ دیر تک اس طریق کو استعمال کیا گیا تو پتہ چلا اس سے بہتر طریق بھی رائج ہے اور اس سے فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے اس کے بعد ضیاء الاسلام پریس ریوہ میں جدید طریق پر کتابوں اور رسالوں اور اخبار کی طباعت شروع ہو گئی۔

محترم قاضی صاحب نہایت بذلہ سنج تھے اور ان کی مزاح کی حس خاصی تیز تھی۔ دوستوں کے دوست اور نوجوانوں کے حقیقی مربی۔ مجھے یاد ہے کہ ایک دفعہ آپ بہت زیادہ بیمار ہو گئے تو حضرت مولانا ابو العطاء صاحب اور خاکسار عیادت کے لئے گئے۔ کچھ دیر حضرت مولانا ابو العطاء صاحب سے باتیں کرتے رہے اور پھر ایک آنکھ کو ذرا سادبا کر میری طرف دیکھا اور کہنے لگے پتہ ہی نہیں چلا۔ آپ بیٹھے ہیں۔ آپ ادھر آئیے اور میرے پاس چارپائی پر بیٹھے چنانچہ میں ان کی محبت وصول کرنے کے لئے ان کی چارپائی پر بیٹھ گیا۔ آپ اس عرصہ میں کہتے رہے کہ یوں لگتا ہے کہ میں دوسری دنیا دیکھ آیا ہوں یعنی اتنے زیادہ بیمار ہوئے تھے کہ جانبر ہونے کا کوئی امکان نظر نہیں آتا

تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے صحت عطا کر دی۔ اگرچہ اس ملاقات کے وقت وہ کسی حد تک بیمار ہی تھے لیکن صحت بہت کمزور تھی اور اس کے بعد صحت پوری طرح بحال ہونے میں خاصا عرصہ لگا۔

ایک دفعہ مجھے پتہ چلا کہ نانچھریا میں ایک شخص نے ہمارے خلاف کچھ مضامین لکھے ہیں محترم منصور احمد خان صاحب ان دنوں نانچھریا ہی میں متعین تھے۔ میں نے حضرت قاضی صاحب سے ذکر کیا آپ بے تاب ہو گئے کہنے لگے وہ مضامین مجھے دئے جائیں۔ میں ان کا جواب لکھوں گا۔ ایسی باتوں کے لئے ان کے دل سے ایک ہوک اٹھتی تھی کہ یہ کام ہونا چاہئے اور فوری طور پر ہونا چاہئے تاکہ کسی قسم کی غلط فہمی زیادہ دیر قائم نہ رہ سکے۔ آپ نے اس مضمون کا جواب لکھا اور جہاں تک مجھے یاد پڑتا ہے ہم نے آپ کا مسودہ نانچھریا بھجوادیا۔

اسی طرح اور کئی باتیں سامنے آئیں۔ کہ کوئی چیز کہیں شائع ہوئی اور وہ جماعت کے عقائد اور جماعت کی کارکردگی کی نفی کرنے کے لئے شائع کی گئی تھی تو آپ نے بلا تردد اس بات کی خواہش کا اظہار کیا کہ وہ چیز آپ کو دی جائے تاکہ آپ اس کا جواب لکھیں۔ اس طرح آپ نے جو لٹریچر پیدا کیا ہے وہ جماعت میں ایک لمبے عرصے تک نہایت مفید ثابت ہو گا۔ مربی حضرات خاص طور پر اس لٹریچر سے فائدہ اٹھاتے ہیں اور میں جب کتابوں کہ مربی حضرات فائدہ اٹھاتے ہیں تو ان میں سب سے پہلے مجھے اپنا ہی تجربہ میرے سامنے آتا ہے میں نے آپ کی کتب سے بہت فائدہ اٹھایا ہے بلکہ بعض کتب کے نوٹس لے کر انہیں انگریزی زبان میں منتقل کیا ہے۔

محترم قاضی صاحب سلسلے کے ایک بہت بڑے بزرگ اور ایک بہت اہم کام میں مگن رہنے والے مصنف تھے۔ آپ کی یاد آپ کی تقریروں اور آپ کی کتب کے واسطے سے ہمیشہ زندہ رہے گی اور آپ جو ہر شخص سے دوستانہ تعلقات رکھتے تھے اس میں مزاح کی تمکینی بھی شامل ہوتی تھی وہ بھی کبھی بھلائی نہیں جاسکتی گی۔

میں حضرت قاضی صاحب کا ذاتی طور پر ممنون ہوں کہ میں نے آپ سے بہت کچھ سیکھا ہے اور جو کچھ سیکھا ہے اس کا ایک حصہ آگے منتقل کرنے کی کوشش کی ہے۔

محترم قاضی صاحب کے ساتھ ایک دورہ کرنے کا بھی موقع ملا۔ ریوہ سے چلے رات خوشاب میں ٹھہرے۔ صبح کے وقت ایک چھوٹے سے ہوٹل میں دال روٹی کھائی۔ اور اس سے آگے چل دئے۔ کچھ فاصلے پر پہنچنے کے بعد کلر کمار میں پہنچے جہاں کچھ دیر قیام کرنا ضروری سمجھا گیا۔ وہاں کے ایک مخلص

دوست محترم قاضی صاحب کا ایک اٹھانے کے لئے ساتھ ہوئے اور ہم دو الیال کی طرف چل پڑے بس مل تو گئی لیکن اس وقت اتنی بارش ہو رہی تھی کہ بس کا آسانی سے چلنا ممکن نہ تھا۔ ٹھہر ٹھہر کر چلتی تھی۔ راستہ بھی کچا تھا۔ اور پھر ہماری منزل مقصود سے کچھ فاصلہ پہلے ہی ہمیں بس سے اترا پڑا۔ شدید بارش میں ہم منزل مقصود کی طرف روانہ ہو گئے۔ راستے میں ایک جوہڑ آتا تھا۔ یہ جوہڑ ان گھروں کے قریب تھا جہاں ہمیں جانا مقصود تھا۔ چنانچہ وہاں محترم قاضی صاحب نے اپنے کچھ کپڑے ہلکے سے دھوئے اور نچوڑے اور ہم منزل مقصود پر پہنچ کر کپڑے بدلنے میں مصروف ہو گئے۔ عجیب منظر تھا۔ شرابور تھے کپڑوں سے پانی نچوڑ رہا تھا۔ اور اگرچہ ایک دو کپڑے تو نچوڑ لئے گئے تھے لیکن باقی کپڑے بھی پانی میں تر ہوتے۔

بہر حال دو الیال وہ جگہ ہے جہاں کی بیت احمدیہ میں قادیان کے مینارے جیسا مینارہ بنا ہوا ہے۔ اس بیت احمدیہ میں جلسہ تھا۔ اور اس جلسے کے لئے دیگر مقامات سے بھی دوست آئے ہوئے تھے۔ اس جلسے کی ایک خصوصیت یہ تھی کہ جب جلسہ منعقد ہو رہا تھا اور محترم قاضی صاحب تقریر فرما رہے تھے میں سٹیج سے کچھ فاصلے پر زمین پر دیگر دوستوں کے ساتھ بیٹھا ہوا تھا۔ کہ حضرت امام جماعت الثالث (جو اس وقت مجلس انصار اللہ اور صدر انجمن احمدیہ کے صدر تھے) تشریف لے آئے۔ میں فوری طور پر اٹھ کر نہ مل سکا اس لئے کہ میرے دل میں کچھ ہچکچاہٹ تھی کہ جلسے کے دوران ہی اس طرح ملا جائے۔ میری خواہش تھی کہ جلسہ ختم ہو گا تو حضرت مرزا ناصر احمد صاحب سے ملاقات کروں گا۔ اور شرف معاہدہ بھی حاصل کروں گا۔ ابھی تھوڑی ہی دیر گذری تھی کہ آپ کی مجھ پر نظر پڑی۔ آپ کرسی سے اٹھ کر میرے پاس آئے اور مجھے گلے سے لگایا۔ فرمانے لگے آپ طے ہی نہیں۔ میں کھسیانی ہی نہیں ہنسا اور کہا کہ میری خواہش تھی کہ جلسہ ختم ہو لے تو میں آپ سے ملوں۔

اس جگہ دو تین دن رہنے کا موقع ملا اور ایک شام مغربی افریقہ کے احمدی مشنوں کی سلائیڈز بھی دکھائی گئیں۔ اس جلسے کی یادیں اس لئے بھی بہت دیر تک قائم رہیں کہ یہاں کے مخلص دوست وہاں سے واپسی کے بعد کافی عرصہ تک خط لکھتے رہے۔ اور خطوں کی یہ نصف ملاقات اس جلسے کی یاد دلاتی رہی۔

اللہ تعالیٰ ان پیار کرنے والے دوستوں کو بہت بڑے بڑے اجر عطا فرمائے کہ جماعت کی آپس میں محبت ایک آسمانی رشتے کی شہادت دینے والا امر ہے۔ کئی دوست اب خدا کو

کندہی ہے پیراں

موقعہ ہے کسی بیرونی ملک میں مرہی کے تشریف لے جانے کا۔ ریلوے سٹیشن ربوہ پر ایک بہت بڑا جوم ہے جو ان صاحب کو الوداع کہنے اور ان کے لئے دعا کرنے کے لئے ربوہ سٹیشن پر آئے ہوئے ہیں۔ جب بھی ایسا موقعہ ہوتا تھا۔ سارا پلیٹ فارم بھرا ہوا معلوم ہوتا تھا۔ اور اگر کسی کی تصویر لینی ہو یعنی باقی سارے جوم سے الگ کر کے تو خاصا ایک طرف جانا پڑتا تھا اسی طرح کی ایک تصویر میرے سامنے ہے پیچھے جوم ہے اور جوم سے آگے ایک قطار میں پانچ بزرگ ہیں۔ بائیں سے دائیں طرف ان کے اسماء یہ ہیں محترم حضرت مولانا محمد صادق صاحب سائری محترم حضرت مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری محترم حضرت ماسٹر عطا محمد صاحب محترم چوہدری غلام رسول صاحب بھٹہ والے اور محترم مولانا روشن دین صاحب یہ سارے حضرات اپنے اپنے رنگ میں یکتا تھے۔

یوں تو کئی دوستوں نے بیرون ملک خدمت دین کا فریضہ سرانجام دینے کے بعد واپس آکر اس متعلق ملک کا نام اپنے نام کے ساتھ منسلک کرنے کی کوشش کی لیکن یہ سب نام کچھ عرصہ تک وابستہ رہنے کے بعد ناموں سے ہٹ گئے اور لوگ اس بات کو بھول گئے کہ یہ کس ملک سے واپس آئے تھے۔ اور انہوں نے کس ملک کا نام اپنے نام کے ساتھ چسپاں کیا تھا۔ اس سلسلے میں اگر کوئی کامیاب رہا تو وہ مولانا محمد صادق صاحب سائری تھے۔ کہ خود بھی سائری ہی کہلاتے رہے اور اب ان کی اولاد بھی اپنے نام کے ساتھ سائری کا لفظ اس طرح لکھتی ہے جیسے یہی Surname ہو۔ مولانا محمد صادق صاحب ایک بہت بڑے عالم دین تھے اور اگر کہا جائے کہ ان کا علم گڑھا ہوا تھا تو غیر مناسب نہ ہو گا۔ ہر مسئلے کے ساتھ گہری واقفیت رکھتے تھے۔ اور اس کے حوالے پیش کرنے میں انہیں یدِ طولیٰ حاصل تھا۔ دو چار ضخیم کتابوں کے مصنف بھی تھے اور اگرچہ انہیں کبھی خاص طور پر جذبے کے ساتھ تقریر کرتے تو نہیں سنا تھا۔ لیکن اس میں کوئی شک نہیں کہ جتنی مجلسیں ان کے ساتھ ہوئیں سب علمی تھیں اور کہا جاسکتا ہے کہ سننے والوں کو یہ اپنے علم سے حیران کرتے تھے۔ مجھے مولانا موصوف سے خاصا ملنے کا موقعہ ملا بعض اوقات یہ میرے دفتر و کالت تعلیم میں تشریف لے آتے تھے اور بعض انتظامی امور کے متعلق مشورہ کرتے تھے۔ ایک عرصے تک آپ ادارۃ المصنفین کے مہتمم بھی رہے اور

وہاں بھی آپ نے جو کام کیا اسے خوب خوب پذیرائی حاصل ہوئی اور سلسلے کے لئے اس سے بہت استفادہ کرنے کے لئے مواقع میسر آئے۔

ایک دفعہ حضرت امام جماعت احمدیہ الثالث کے خطبہ کے بعد ہم بیت مبارک میں بیٹھ گئے۔ اور جسے کہتے ہیں 'اپنی اپنی رام کہانی سنانے لگے آپ نے دو ہفتالوں کا موازنہ کیا ایک کے متعلق کہا میری بیوی بیمار ہوئیں میں نے انہیں اس ہسپتال میں داخل کروایا تو تیسرے چوتھے دن ہی وہ سٹ پنا انہیں اور کہنے لگیں مجھے گھر لے چلو وہاں کر جا کر مجھے مرنا منظور ہے۔ دوسرے ہسپتال کا ذکر کیا تو کہنے لگے کہ وہاں بھی بیوی کو داخل کروایا۔ اور جب صحت ہو بھی گئی تو یوں لگتا تھا ان کا گھر آنے کو جی نہیں چاہتا۔ یہ بات بتانے کی ضرورت نہیں ہے کہ یہ دو کون سے ہسپتال تھے۔ لیکن یہ کہنا ضروری معلوم ہوتا ہے کہ اگر ہسپتال کی سروس اچھی ہو تو وہاں صحت ہو جانے کے بعد بھی کچھ مزید وقت رہنے کو جی چاہتا ہے۔ اور اس بات کا انحصار ہے ان لوگوں پر جو اس ہسپتال میں کام کرتے ہیں۔ ڈاکٹر ہوں یا نرسیں ہوں پیرامیڈیکل سٹاف جو ہسپتال میں دیگر کاموں کے ذریعہ اپنے مفوضہ فرائض ادا کرتا ہے۔ کیا یہی اچھا ہو کہ دنیا کا ہر ہسپتال اتنا ہی اچھا ہو جائے کہ لوگ نہ صرف بیماری کے ایام میں وہاں جانا چاہیں بلکہ صحت یاب ہو کر بھی اگرچہ گھر واپس تو آجائیں لیکن ان کا جی یہی چاہے کہ ابھی کچھ اور دن وہاں رہ لیتے تو اچھا تھا۔ مولانا موصوف کی کتابوں پر تبصرے کا یہ موقع نہیں ہے لیکن یہ کہنا ضروری ہے کہ آپ نے ایک لمبا عرصہ بیرون پاکستان سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت کی اور وہاں سے واپس آکر ایک خاصا لمبا عرصہ پاکستان میں بھی دینی خدمات انجام دیں۔

ان کے آگے حضرت مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری کھڑے ہیں۔ ان کے متعلق میں کیا ہوں۔ ان کی علییت کا احاطہ کرنا میرے بس کی بات نہیں۔ مجھے صرف اس بات پر فخر ہے کہ یہ میرے بزرگ بھی تھے اور میرے ان کے ساتھ دوستانہ مراسم بھی تھے۔ ان کی صرف ایک دو ذاتی خوبیوں کا ذکر کرتا ہوں۔ ایک دفعہ فرمانے لگے کہ گھر کا دروازہ دن میں کئی کئی بار لوگ کھٹکتے ہیں۔ بعض اوقات میرے بچے کسی قدر تنگی محسوس کرتے ہیں تو میں ان سے کہتا ہوں کہ بیٹا یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ میرے گھر کا دروازہ اتنی بار

کھٹکتا یا جاتا ہے۔ کچھ ایسے لوگ بھی تو ہیں جن کے پاس کوئی ٹلنے والا جاتا ہی نہیں فرمانے لگے میری یہ بات سن کر میرے بچوں کو بڑی راحت محسوس ہوئی۔

میریوں کے ساتھ جو آپ کا سلوک تھا وہ عام طور پر مرہی جانتے ہیں۔ صرف ایک مرہی کا ذکر کرتا ہوں۔ آپ نے ایک مرہی سے کہا کل دوپہر کا کھانا میرے ساتھ کھائیے۔ پرسوں آپ نے بیرون ملک کے لئے روانہ ہونا ہے نا۔ بس کل کا کھانا میرے ہاں کھائیے وہ مرہی کہنے لگے۔ کل دوپہر کے وقت تو میں اپنی خالہ کے ہاں مدعو ہوں۔ اچھا شام کا سہمی۔ انہوں نے کہا شام کو بھی میں کسی جگہ مدعو ہوں۔ اور کل صبح جلد ہی مجھے سٹیشن پر پہنچانا ہے۔ مولانا نے فرمایا اچھا ایسے کرو کہ کل فجر کی نماز کے بعد میرے ہاں آجاؤ۔ اس موقعہ پر میں بھی مدعو تھا۔ ایک دو اور دوست بھی تھے۔ آپ نے اس مرہی کو الوداعی دعوت کا خاصا پر تکلف انتظام کیا ہوا تھا۔ یہ بات آپ کی عادت میں داخل تھی۔ کہ کسی مرہی نے باہر جانا ہو تو جانے سے ایک آدھ روز قبل ان کے ہاں کھانا کھائے یا کم از کم چائے پئے۔

مجھ سے اکثر فرمایا کرتے تھے کہ جب میری بیوی کھانا پکاتی ہے اور میں سامنے بیٹھ کر کھانا کھاتا ہوں تو میں اکثر کہتا ہوں کہ سعیدہ پکائے اور ابوالعطاء کھائے۔ وہ یہ بات اتنے خلوص کے ساتھ کہتے تھے کہ ان کے اس فقرے نے مجھے بھی اپنے احاطہ میں لے لیا اور میں بھی اکثر جب بچن میں بیٹھ کر کھانا کھاتا ہوں تو ان کا ذکر کر کے 'ان کے ذکر کے بغیر نہیں' ان کا ذکر کر کے کہتا ہوں کہ وہ یہ کہا کرتے تھے میں کہتا ہوں کہ سکینہ پکائے اور نسیم سنی کھائے۔ اور مجھے اس کا لطف یوں بھی آتا ہے کہ ایک نہایت بزرگ کی یاد تازہ ہو جاتی ہے۔

ان کے متعلق بہت سی باتیں پہلے کہی جا چکی ہیں۔ دہرانے کی ضرورت نہیں۔ علییت کے متعلق میں نے کہا ہے کہ میں احاطہ نہیں کر سکتا۔ ذاتی طور پر میں سمجھتا ہوں کہ وہ ایک آل راؤنڈر انسان تھے۔ انہیں اللہ تعالیٰ نے بہت سی خوبیاں عطا کر رکھی تھیں۔ جن سے اکثر و بیشتر لوگ محظوظ ہوتے تھے۔

ان کے بعد میرے والد صاحب حضرت ماسٹر عطا محمد صاحب۔ ان کے سوانح حیات میں ایک کتاب نعم العطاء میں پیش کر چکا ہوں۔ آپ نے تدریس کا پیشہ اپنایا۔ ہوشیار پور، ٹونڈی محلطان، ملکہ ہانس، دیپاپور، لاہور، بھکر، باغبانپورہ، شیخوپورہ، بہادر گڑھ، گورداسپور، شرقپور اور امرتسر میں تدریس کا فریضہ انجام دیتے رہے۔ تقسیم برصغیر سے پہلے ریٹائر ہو گئے اور پاکستان آنے کے بعد جب ربوہ پہنچے تو حضرت امام جماعت الثانی نے آپ کو جامعہ احمدیہ میں غیر ملکی طلباء کو اردو پڑھانے کا

فریضہ سرانجام دینے کی ہدایت فرمائی۔ آپ نے تقریباً بیس سال کیا۔ اس پندرہ کے عرصے میں جتنے غیر ملکی طلباء جامعہ میں آئے ان سب کو آپ نے اردو پڑھا۔ آپ ہمیشہ اس بات پر فخر کرتے تھے کہ ان "اولاد" ساری دنیا میں موجود ہے اور "اولاد" سے اتنا پیار کرتے تھے کہ ہر چیز کے بعد میری بیوی سے کہتے کہ آنحضرتؐ طالب علموں کو گھر پر کھانا کھلانا ہے۔ یا اوقات بعض طالب علموں کو گھر بلا کر ان کے لئے دوائیں تجویز کرتے اور ہر طرح سے ان کے ساتھ پیار محبت اور ہمدردی کا سہ کرتے۔

ان کے آگے محترم چوہدری غلام صاحب بھٹہ والے ہیں۔ یہ ایک نہایت دل اور ہمدرد انسان تھے۔ وفات کے بعد لوگ تعزیت کے موقعہ پر یہ بتاتے رہے کہ جب انہیں اس بات کی بھنگ بھی پڑ جاتی کہ ہمارے گھر میں فلاں چیز موجود نہیں ہمارے بتائے وہ یہ چیز ہمارے گھر بھیج کر دیتے تھے۔ ایک بات جو خود انہوں نے یہ تھی۔ کہ جب وہ قادیان میں رہا تھے اپنی فیملی کو لے کر قادیان آئے تو جو مکان پر ملا وہ بڑا سخت حالت میں تھا۔ ذرا سی ہو تھی تو اس کی کھڑکیاں اور دروازے کھل گئے تھے۔ اور اس مکان کی مالکہ دوڑی تھی۔ تاکہ وہ ہمیں اس بات کی تلقین کرے کہ کھڑکیاں اور دروازے اچھی طرح بند کر توڑنا چاہتے ہو ان کو۔ کہنے لگے جب میں ربوہ میں آکر بھٹہ لگایا (قادیان میں بھی بھٹہ ہی تھا) تو میں نے اعلان کیا کہ ہر وہ شخص فوری طور پر رقم ادا کر کے اینٹیں نہیں سکتا وہ میرے بھٹے سے اینٹیں لے جائے۔ جب اس میں استطاعت ہو وہ اینٹوں کی قیمت ادا کر دے۔ کہتے تھے کہ تیرہ افراد مجھ اپنے اپنے مکان کے لئے اینٹیں لے گئے سے نہ کبھی میں نے پیسے مانگے اور نہ وہ دے سکے۔ میں اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ توفیق بخشی کہ میں ان لوگوں کی مدد کر سکوں جو بے گھر تھے یا وہ ہے ایسے مکانوں میں رہتے ہوں جیسے گھر میں قادیان میں رہتا تھا۔ یہ ان کی بات ان ہمدردی اور ان کی نیکی کی غمازی کرتی ہے۔ ان کے بعد کرم و محترم مولوی روشن صاحب ہیں۔

جب میں ناٹھیریا جا رہا تھا۔ اور فلسطین چند ماہ قیام کا موقعہ ملا تو مجھے یاد ہے کہ حضرت مولانا محمد شریف صاحب جو وہاں مرہی انچارج تھے انہیں عربی لٹریچر مسقط بھجوا کر دئے تھے یہ ان دنوں مسقط میں رہتے تھے۔ اپنے نام ساتھ اپنے والد صاحب کا بھی پورا نام لکھتے۔

پریس

ربوہ : 13 اکتوبر 1994ء
موسم اعتدال کی طرف مائل ہے
درجہ حرارت کم از کم 22 درجے سنٹی گریڈ
زیادہ سے زیادہ 29 درجے سنٹی گریڈ

○ وزیر اعظم پاکستان بے نظیر بھٹو نے ارکان پارلیمنٹ سے بات چیت کرتے ہوئے کہا کہ عوام نے اپوزیشن کی سیاست کو پیش کے لئے مسترد کر دیا ہے۔ اپوزیشن کو پورے درپے ناکامیوں کے بعد اپنے آئینی کردار کی طرف مائل ہونا پڑے گا۔ اسے نوشتہ دیوار پڑھ لینا چاہئے۔ انہوں نے کہا حکومت نے کبھی مذکرات کے دروازے بند نہیں کئے لیکن اپوزیشن نے ہمیشہ منفی رد عمل ظاہر کیا اور افراطی پھیلاتی رہی۔

○ حکومت پاکستان کی وزارت داخلہ کی رپورٹ کے مطابق پورے ملک میں کہیں بھی مکمل پیسہ جام نہیں ہوا۔ پرائیویٹ گاڑیاں اور پبلک ٹرانسپورٹ چلتی رہی۔ تاہم ان کی تعداد عام دنوں کی نسبت کم تھی۔ ۷۰- فی صد بڑے تجارتی مراکز بند رہے۔ پورے ملک میں ۱۲۱۳ افراد کو گرفتار کیا گیا۔

○ وزیر داخلہ حکومت پاکستان نے بی بی سی کو انٹرویو دیتے ہوئے کہا ہے کہ انتخابات نہیں صرف سیاست پر بات ہو سکتی ہے۔ اپوزیشن نے اب کسی تحریک کی بات کی تو عوام اسے روکیں گے اور پٹائی بھی کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ سیاسی پیکیج بیمار اور ناچختہ ذہن کی پیداوار ہے پیسہ جام ہڑتال بری طرح ناکام رہی صرف کے اور ڈنڈے کے خوف سے لوگوں نے دکانیں بند رکھیں اور اپنی گاڑیاں سڑکوں پر نہیں لائے۔ انہوں نے کہا کہ اب اپوزیشن کسی تحریک کی بات نہیں کرے گی۔

○ وزیر اعظم ہاؤس میں ایک اہم اجلاس ہوا جس میں صدر مملکت اور مسیح افواج کے سربراہوں نے شرکت کی۔ اس اجلاس میں فیصلہ کیا گیا کہ قومی مفادات پر سودے نشانے جائیں گے۔ قومی مفادات پر سودے بازی نہیں ہوگی۔ مسئلہ کشمیر ہر عالمی فورم میں اٹھایا جائے گا۔ نیز کشمیریوں کی اخلاقی اور سیاسی امداد جاری رکھی جائے گی پاکستان پر کسی بھی جانب سے حملہ کی صورت میں دس لاکھ مسلح افغان مدد کو پہنچیں گے۔

○ وزیر اعلیٰ پنجاب میاں منظور احمد ٹوٹو نے کہا ہے کہ حکومت فرقہ واریت کے خاتمہ کے لئے متحارب جماعتوں کے تعاون سے موثر ضابطہ اخلاق تشکیل دے گی۔ اور شریسنوں کے ساتھ سختی سے نبھایا جائے گا۔ انہوں نے بتایا کہ سرکاری محکموں کو سیاسی مداخلت سے پاک کر دیا گیا ہے صفائی مہم جنگی بنیادوں پر

شروع کی گئی ہے۔ مخالفین کی جانب سے جاری محاذ آرائی کی کوششیں عوامی بہبود کی کوششوں میں حائل نہیں ہوں گی۔

○ بی بی سی کے مطابق منگل کے روز پاکستان میں ہڑتال ہوئی مگر مکمل پیسہ جام نہ ہوا ہر شہر میں کہیں کم کہیں زیادہ ٹریفک چلتی رہی۔ کراچی میں خاصی حد تک ہڑتال کامیاب رہی۔ حکومت اور اپوزیشن کے درمیان مسئلہ چلتا رہے گا۔ بظاہر کوئی حل نظر نہیں آ رہا۔ مسلم لیگ نے لاہور میں کوئی بڑا جلسہ یا جلوس نہ کیا۔

○ بھارت میں طاعون سے مزید دو افراد ہلاک ہو گئے ہیں۔ یہ دونوں ہلاکتیں بھارتی شہر سورت میں ہوئی ہیں۔ بھارتی حکومت کے مطابق اب اس بیماری سے مرنے والوں کی تعداد ۵۶ ہے۔

○ اپوزیشن لیڈر نواز شریف نے کہا ہے کہ تحریک نجات کی پیسہ جام ہڑتال ۹- نکاتی پیکیج پر عوامی ریفرنڈم ہے۔ اور عوام نے کامیاب ہڑتال سے اس کی توثیق کر دی ہے۔ اس کے بعد اگر حکومت کو کوئی شک و شبہ ہے تو وہ ایکشن کمیٹی کے ذریعے آئینی ریفرنڈم کرا کے دیکھ لے۔ انہوں نے بتایا کہ اب دھرتا مار تحریک اور اسلام آباد کی طرف مارچ ہو گا۔

○ عدالت نے مسلم لیگی لیڈروں اعظم چیمہ اور بنیامین کے ۱۳- روزہ ریمانڈ میں توسیع کرنے سے انکار کر دیا۔ عدالت نے کہا ہے کہ مقدمہ بغاوت کی دفعات واپس لے لی گئی ہیں تو یہ بات ریکارڈ پر لائی جائے۔

○ پیسہ جام ہڑتال سے قبل پڑے جانے والے ۱۵۰- مسلم لیگیوں کو ضمانتوں پر رہا کر دیا گیا ہے۔

○ پاکستان نے اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل سے کہا ہے کہ وہ کشمیر کے مسئلہ پر پاکستان اور بھارت کے درمیان اقوام متحدہ میں بالواسطہ مذاکرات کا اہتمام کریں۔ پاکستان دو طرفہ بات چیت کے لئے بھی تیار ہے۔ بھارت کشمیریوں پر ظلم و جبر بند کرے۔ کشمیری رہنماؤں کو رہا کرے اور نقل و حرکت کی اجازت دے۔ فوج کی تعداد کم کرے۔ اور درگاہ حضرت بل کے گرد مورچے ختم کرے۔

○ اوبارڈو (ڈہری) کے قریب جدید ہتھیاروں سے مسلح ۱۵- ڈاکوؤں نے گدو تھرل پاور کے ملازمین کو اغوا کر لیا۔ یہ کارروائی کشمور شاہراہ پر کی گئی۔ ان اغوا ہونے والوں میں دو انجینیئرز بھی شامل ہیں۔

○ پی ڈی پی کے سربراہ اور پارلیمنٹ کی خصوصی کمیٹی برائے کشمیر کے چیئرمین نواب زادہ نصر اللہ خان اسلام آباد سے نیویارک روانہ ہو گئے ہیں جہاں وہ جنرل اسمبلی کے

اجلاس میں مسئلہ کشمیر اٹھائیں گے۔

○ اڈیالہ جیل میں نظر بند مسلم لیگی رہنما اور رکن قومی اسمبلی شیخ رشید احمد نے سپیکر قومی اسمبلی سید یوسف رضا گیلانی کے نام اپنے خط میں کہا ہے کہ اگر ان کے خلاف انتقامی کارروائیاں ختم نہ کی گئیں تو وہ اسمبلی کی رکنیت سے استعفیٰ دے دیں گے۔

○ ڈپٹی کمشنر گجرات نے سینئر چوہدری شجاعت حسین سمیت چوہدری اعجاز اور دیگر دو سابق ایم۔ پی۔ اے۔ صاحبان کو تین تین ماہ کے لئے نظر بند کر دیا ہے۔ یاد رہے کہ پرویز الہی اور عمران مسعود کی نظر بندی کا حکم پہلے ہی جاری ہو چکا ہے۔

○ ماحولیات کے امریکن ماہرین نے اپنی رپورٹ میں بتایا ہے کہ پاکستان ماحولیاتی آلودگی میں دنیا کا نمبر ایک ملک ہے۔ انہوں نے رپورٹ میں لکھا ہے کہ پاکستان اس قدر ماحول آلودہ ہے کہ کسی بھی وقت بیماریاں پھوٹ سکتی ہیں۔

○ مسلم لیگ (ن) کے ۱۲- ایم۔ این۔ اے اور سینئر اور ۱۷- ایم۔ پی۔ اے۔ گرفتار کئے جا چکے ہیں۔

○ لاہور سے مسلم لیگی اراکین قومی و صوبائی اسمبلی پر اسرار طور پر غائب ہو گئے۔ ان اراکین کو منگل کے روز حمایتیوں سمیت ۴- بجے مال روڈ پر آنے اور مظاہرہ میں شامل ہونے کے لئے وقت دیا گیا تھا لیکن ان میں سے کوئی بھی نہ آیا۔ اس لئے نواز شریف اس متوقع مظاہرہ کی قیادت نہ کر سکے۔

○ ایم کیو ایم کے قائد الطاف حسین نے کہا ہے کہ مہاجر صوبہ کے قیام کا مطالبہ غیر قانونی اور غیر آئینی نہیں۔ انہوں نے افسوس سے کہا کہ ہمارے ملک میں حقوق مانگنے کو غداری اور حقوق مانگنے والے کو غدار کہا جاتا ہے۔

○ ایرانی صدر علی اکبر ہاشمی رفسنجانی نے اچانک بھارت کا دورہ اگلے سال تک ملتوی کر دیا ہے۔ وہ یہ دورہ اسی ماہ کرنے والے تھے۔ ایرانی وزارت خارجہ نے اس بارے میں نئی دہلی کو مطلع کر دیا ہے۔

○ بنگلہ دیش میں نفاذ شریعت کا مطالبہ کرنے والے مظاہرین اور پولیس کے درمیان خونریز جھڑپیں ہوئیں۔ جن میں ۶۵- افراد زخمی ہو گئے۔ مظاہرین نے پولیس پر دستی بموں سے حملے کئے اور سیکرٹریٹ کا محاصرہ کرنے کی کوشش کی۔

ہر بیٹے دینا کی نشانیات سے لطف اندوز ہوں
ہر قسم کے وٹس اینڈ اینڈ خریدنے کیلئے
قیمت / ۱۰۰۰۰ وٹس 8. مع مکمل فننگ
نیو محو ڈیسیٹیورن 21- مال روڈ
فون: 355422, 7226508, 7235175

منفید اور موثر دوائیں
ترکام اور گلے کی خرابی کا بروقت منفید
اور موثر علاج

فقد شفاء اور
حیرت زدگی کا انسٹنٹ
پہلے کیلئے ہوسٹل کیوں
قیمت / 12 فی ڈبہ
قیمت / 12 فی ڈبہ
بیماری نہ ہو تو پیش بندی کے طور پر بھی
استعمال کی جا سکتی ہے
مینجر خورشید یونانی دولہا ریسٹورنٹ
فون: 211538

ایکٹرو ہومیوپیتھک ڈاکٹر / لیدی ڈاکٹر بی بی
میں ٹرک خواتین و حضرات کیلئے
ایک سالہ ڈاکٹر حکماء - نرسز
کیلئے D.O.H.M. 6066
ڈیپلومہ کو ریس لپیڈ میں 6066 کا
M.D.O.E.H. کورس
J.S.O.
ادویات دستیاب ہیں

FAISALABAD

نصر ایکٹرو ہومیوپیتھک میڈیکل کالج
158/D پیپلز کالونی فون
42722 نزد امام پارک
43888 فیصل آباد

.....